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ATA DA 117º SESSÃO ORDINÁRIA 09-12-2019 

 

ATA DA 117ª (CENTÉSIMA DÉCIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA 

DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª (NONA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. AOS 09 

(NOVE) DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE 2019, NO PAÇO 

06 (SEIS) DE MARÇO, SITO À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE 

ABREU, S/N°, SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO 

ABRE A SESSÃO. COMPARECERAM E REGISTRARAM PRESENÇA A 

MAIORIA DOS EDIS DESTE PODER. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA AO SECRETÁRIO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES QUE PROCEDA A LEITURA DA 

ATA DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

DANDO CONTINUIDADE, CONVIDA PRA COMPOR A MESA, O 

SENHOR WELLINGTON RODRIGUES, SECRETÁRIO DE MEIO  

AMBIENTE E CONTROLE URBANO. PELA ORDEM, A VEREADORA 

SILVANA SOLICITA UM MINUTO DE SILÊNCIO EM RAZÃO DO 

FALECIMENTODA SENHORA MARINA ROLA, MÃE DA EX-PRMEIRA 

DAMA DO MUNICÍPIO, CÉLIA ROLA. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITA QUE SEJA FEITA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI Nº 088/2019 DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO QUE ATRIBUI DENOMINAÇÃO À 

PRAÇA LOCALIZADA NA AVENIDA III, CONJUNTO JEREISSATI I, 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 

08/2019 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO QUE DISPÕE SOBRE 

A CRIAÇÃO DA COORDENADORIA DE BEM-ESTAR ANIMAL, NA 

ESTRUTURA DA SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE E CONTROLE 
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URBANO, INTEGRANTE DA ESTRUTURA ORGANIZACIONAL DO 

PODER EXECUTIVO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI Nº 090/2019 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO QUE 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE 

ESPORTE, A ADQUIRIR COTAS DE PATROCÍNIO DA LIGA 

MARACANAUNSE DE DESPORTO - MODALIDADE MUAY THAI - E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 091/2019 DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO QUE DISPÕE SOBRE OS 

PROCEDIMENTOS, CRITÉRIOS, PARÂMETROS E CUSTOS 

APLICADOS AOS PROCESSOS DE LICENCIAMENTO E 

AUTORIZAÇÃO AMBIENTAL NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ. PROJETO DE LEI Nº 178/2019 DE AUTORIA DO 

VEREADOR  JEORGENES CASTRO E SILVA INSTITUI O DIA DA 

BÍBLIA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 179/2019 DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOSUÉ MARTINS FERREIRA INSTITUI A VIGILÂNCIA 

DAS LAGOAS E AÇUDES POR SALVA - VIDAS, SUA OPERAÇÃO E 

CONTROLE POR PROFISSIONAIS HABILITADOS, NESTE 

MUNICÍPIO. PROJETO DE LEI Nº 180/2019 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROBÉRIO SANTOS OLIVEIRA TORNA OBRIGATÓRIO 

QUE INSTITUIÇÕES DE ENSINO PÚBLICO E PRIVADO 

DISPONIBILIZEM CARTEIRAS ESCOLARES INCLUSIVAS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 181/2019 DE 

AUTORIA DO VEREADOR  ROBÉRIO SANTOS OLIVEIRA 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A INSTITUIR A CARDENETA DA 

MULHER E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 
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182/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO 

PEREIRA LIMA DENOMINA DE MANOEL DIANO DE MESQUITA O 

LOGRADOURO QUE ESPECIFICA, LOCALIZADO NO BAIRRO 

JEREISSATI I, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 183/2019 DE AUTORIA DA 

MESA DIRETORA DISPÕE SOBRE O REAJUSTE DOS SUBSÍDIOS 

DOS AGENTES POLÍTICOS DO PODER EXECUTIVO, NA FORMA 

QUE ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 008/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR TALES 

ALVES SARAIVA  CRIA O PROJETO DE ESTÁGIO NÃO 

REMUNERADO COM CURSO PROFISSIONALIZANTE DE ENSINO 

PARA FORMAÇÃO DE SOCORRISTAS E BOMBEIROS CIVIS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 169/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR 

PEDRO RODRIGUES DE PAULA INSTITUI O PROGRAMA HORTA 

COMUNITÁRIA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 170/2019 DE 

AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES DE PAULA

INSTITUI O PROGRAMA JOVEM APRENDIZ DE MARACANAÚ NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 171/2019 DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA 

AUTORIZA AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO CONSTRUIR UMA 

NOVA SEDE PARA O CONSELHO TUTELAR DE MARACANAÚ, EM 

UM LOGRADOURO PÚBLICO LOCALIZADO ENTRE AS AVENIDAS VI 

E ANEL VIÁRIO 4 DE JULHO, NO BAIRRO JEREISSATI I, NESTE 

MUNICÍPIO, NA FORMA QUE INDICA, E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS.  MOÇÃO Nº 046/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR 

RAPHAEL PESSOA MOTA CONCEDE À JOCÉLIO DIOGENES 

BARBEARIA, MOÇÃO DE APAUSO PELA CONQUISTA DA 

CERTIFICAÇÃO TOP OF MIND BRAZIL 2019. OS REFERIDOS 

PROJETOS FORAM ENCAMINHADOS PARA AS DEVIDAS 

COMISSÕES. REQUERIMENTOS LEGISLATIVOS N° 799 AO 

806/2019 DE AUTORIA DOS VEREADORES RAPHAEL PESSOA, 

MANOEL CORREIA, CAPITÃO MARTINS, IVANI AGUIAR, CHICO 

BARBEIRO, ANTENOR MARIANO, PEDRO RODRIGUES E 

IVONALDO LIMA. OS REFERIDOS REQUERIMENTOS FORAM 

ENCAMINHADOS PARA ORDEM DO DIA EM CARÁTER DE 

URGÊNCIA. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O SENHOR 

PRESIDENTE ABRE ESPAÇO PARA O PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTE. NO GRANDE EXPEDIENTE, O VEREADOR RAPHAEL 

PESSOA FALA SOBRE O PROJETO DE LEI DE SUA AUTORIA O 

QUAL FOI SANCIONADO E QUE INSTITUI O “DEZEMBRO VERDE” 

PARA REFLETIR ACERCA DO ABANDONO DE ANIMAIS E SOBRE A 

IMPORTÂNCIA DO CONTROLE POPULACIONAL. ELE DIZ QUE 60% 

(SESSENTA POR CENTO) DA POPULAÇÃO DE MARACANAÚ 

POSSUEM ANIMAL DE ESTIMAÇÃO, SENDO ASSIM, ESSA É UMA 

POLÍTICA IMPORTANTE A SER DISCUTIDA. ELE CITA EVENTOS 

REALIZADOS OBJETIVANDO A CONCIENTIZAÇÃO SOBRE ESSA 

TEMÁTICA E CITA O SEMINÁRIO SOBRE ESSE TEMA QUE 

OCORRERÁ PRÓXIMO DIA 10 (DEZ) NO INSTITUTO FEDERAL DO 

CEARÁ – IFCE.  O SENHOR VEREADOR MENCIONA AINDA A BLITZ 

EDUCATIVA QUE OCORRERÁ DIA 13 (TREZE) COM O TEMA 
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“ABANDONO DO ANIMAL É CRIME”. ELE INFORMA TAMBÉM 

ACERCA DA FEIRA DE ADOÇÃO QUE ACONTECERÁ NO DIA 14 

(QUATORZE) NA PRAÇA DE ESTAÇÃO E SOBRE A SEGUNDA 

EDIÇÃO DO NATAL PET. O VEREADOR RAPHAEL PESSOA AFIRMA 

QUE MAUSTRATOS É CRIME E QUE ADOÇÃO É UM ATO DE AMOR, 

ALÉM DE, ENALTECER O TRABALHO REALIZADO POR 

PROTETORES DE ANIMAIS E ANUNCIAR O MUTIRÃO DE 

CASTRAÇÃO QUE AONTECERÁ EM MARACANAÚ. ELE FINALIZA 

FALANDO A RESPEITO DA CRIAÇÃO DA COORDENADORIA 

MUNICIPAL DO BEM-ESTAR ANIMAL E AGRADECE AOS 

SENHORES NIL, DANIELE, CLÉDIA, VALDA, ROBERTO (GUARDA 

MUNICIPAL), ROSANA E CRISTINA MEDEIROS. ÚLTIMO INSCRITO, 

IVONALDO DISCORRE ACERCA DO ATRASO NA REMUNERAÇÃO 

DE ALGUNS SERVIDORES EM ALGUNS MUNICÍPIOS E RESSALTA 

QUE, NO MUNICÍPUIO DE MARACANAÚ, OCORREU O CONTRÁRIO 

EM VIRTUDE DA VALORIZAÇÃO DOS SERVIDORES COM A 

APROVAÇÃO DA PROGRESSÃO E PROMOÇÃO DOS MESMOS, A 

EXEMPLO DOS PROFISSIONAIS DA GUARDA MUNICIPAL. PELA 

ORDEM, O VEREADOR TALES PARABENIZA O VEREADOR 

IVANALDO LIMA PELOS SERVIÇOS RALIZADOS E TRABALHOS 

PRESTADOS EM PROL DA POPULAÇÃO DURANTE ESSES MESES. 

ELE FINALIZA SALIENTANDO SOBRE A IMPORTÂNCIA DA 

NEGOCIAÇÃO QUE RESULTARÁ NA PROMOÇÃO DOS AGENTES DA 

GUARDA MUNICIPAL. RETOMANDO SUA FALA, O VEREADOR 

IVONALDO AGRADECE AO SENHOR PREFEITO FIRMO CAMURÇA 

PELAS SOLICITAÇÕPES ATENDIDAS E ENUMERA ALGUMAS DOS 
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SERVIÇOS QUE FORAM ATENDIDOS A PARTIR DE 

REQUERIMENTOS E PROJETOS DE SUA AUTORIA E AGRADECE 

AOS DEMAIS EDIS. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE 

REGISTRA A PRESENÇA MARCEL GIRÃO (SUPLENTE DE 

DEPUTADO) E ANUNCIA A FALA DO SECRETÁRIO WELLINGTON 

RODRIGUES O QUAL PARABENIZA O VEREADOR RAPHAEL 

PESSOA PELA INICIATIVA DO DEZEMBRO VERDE E AOS DEMAIS 

VEREADORES PELO NÍVEL E IMPORTÂNCIA DOS ASSUNTOS E 

QUESTÕES COLOCADOS EM PAUTA. EM SEGUIDA, O SENHOR 

MARCEL GIRÃO (CORDENADOR ESTADUAL DE PROTEÇÃO DA 

CAUSA ANIMAL) SE PRONUNCIA E CITA A CRIAÇÃO DA 

COORDENADORIA ESTADUAL DE PROTEÇÃO ANIMAL PELO 

GOVERNADOR CAMILO SANTANA. ELE MENCIONA TAMBÉM O 

SURGIMENTO DE UM NOVO TERMO CHAMADO “FAMÍLIA 

MULTIESPÉCIE” EM RAZÃO DA IMPORTÂNCIA DOS PETS E DO 

AUMENTO NO NÚMERO DE FAMÍLIAS COM ANIMAIS DE 

ESTIMAÇÃO. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA O PEQUENO E 

GRANDE EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE SUSPENDE OS 

TRABALHOS. SOLICITADO INTERSTÍCIO PELA VEREADORA ALINE 

DO HOSPITAL QUE FOI CONCEDIDO. RETOMANDO OS 

TRABALHOS E VERIFICANDO HAVER QUORUM, FOI ANUNCIADA A 

ORDEM DO DIA. APROVARAM-SE, EM DISCUSSÃO INICIAL E 

VOTAÇÃO, OS SEGUINTES PROJETOS DE LEI: Nº 058/2019 - DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA - 

DENOMINA DE PRAÇA JOÃO BATISTA DE ALMEIDA O 

LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA, E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS. Nº 062/2019 - DE AUTORIA DO VEREADOR 

FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA - DENOMINA DE CAMPO 

JOÃO RICARDO CARNEIRO O LOGRADOURO QUE ESPECIFICA, 

LOCALIZADO NO BAIRRO ÁREA VERDE, NO DISTRITO DE 

PAJUÇARA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Nº 096/2019 - DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSUÉ MARTINS FERREIRA - DISPÕE 

SOBRE A INDICAÇÃO DE INSTITUIR A SEMANA MUNICIPAL DE 

PREVENÇÃO ÀS QUEIMADURAS E A INCLUIR NO CALENDÁRIO DE 

COMEMORAÇÕES OFICIAIS DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Nº 105/2019 - DE AUTORIA DO VEREADOR 

LUCINILDO DA FROTA BRITO - DENOMINA DE RUA FRANCISCO 

NAZARENO ABREU DE SOUZA À RUA S.D.O., LOCALIZADA NO 

BAIRRO COLÔNIA ANTÔNIO JUSTA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Nº 117/2019 - DE AUTORIA DO VEREADOR RAPHAEL PESSOA 

MOTA - INSTITUI, NO CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, A SEMANA MUNICIPAL DE CIÊNCIA TECNOLOGIA E 

INOVAÇÃO. Nº 140/2019 - DE AUTORIA DA VEREADORA HELENITA 

SOUSA OLIVEIRA NUNES - DENOMINA PONTE DA UNIÃO A PONTE 

EM CONSTRUÇÃO QUE LIGA O BAIRRO CONJUNTO TIMBÓ, EM 

MARACANAÚ E O CONJUNTO JEREISSATI II, EM PACATUBA. Nº 

143/2019 - DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO 

PEREIRA LIMA - DENOMINA DE PRAÇA JOÃO BATISTA DE 

ALMEIDA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. APROVARAM-SE, EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, OS 

SEGUINTES PROJETOS DE INDICAÇÃO: Nº 167/2019, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA – 
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AUTORIZA AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO A DECRETAR 

UTILIDADE PÚBLICA E DESAPROPRIAÇÃO DE UM TERRENO 

LOCALIZADO ENTRE AS RUAS SÃO PAULO E CAPITÃO JUSTINIANO 

DA CUNHA, NO BAIRRO JARDIM BANDEIRANTE, DISTRITO DE 

PAJUÇARA, PARA QUE SEJA CONSTRUÍDA UMA ARENA DE 

FUTEVÔLEI, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Nº 168/2019, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA – 

DISPÕE SOBRE O FUNCIONAMENTO DE FEIRAS LIVRES NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. APÓS DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, 

FORAM APROVADOS TODOS OS REQUERIMENTOS CONSTANTES 

NO AVULSO. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, O SENHOR 

PRESIDENTE ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E LEMBRA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 10 (DEZ) DE 

NOVEMBRO DO CORRENTE ANO, NO MESMO HORÁRIO E LOCAL. 

DO QUE PARA CONSTAR, LAVROU-SE A PRESENTE ATA QUE, 

DEPOIS DE LIDA E APROVADA, SEGUE ASSINADA PELO 

PRESIDENTE, SECRETÁRIO E DEMAIS VEREADORES, LOGO APÓS 

SUA APROVAÇÃO.  


